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ATA DA 37º REUNIÃO DA CÂMARA MUNICIPAL DE MARIANA, 
MINAS GERAIS, REALIZADA NO DIA TRÊS DE NOVEMBRO DE 
DOIS MIL E QUINZE (03-11-2015): 
Às dezesseis horas e quinze minutos, do dia três de novembro de dois mil e 
quinze, no Plenário, reuniu-se a Edilidade Marianense, presidida pelo 
vereador Antônio Marcos Ramos de Freitas, que contou com as presenças 
dos demais Vereadores. Todos firmaram suas respectivas assinaturas no 
Livro de Presenças e tomaram seus assentos. O Sr. Presidente, cumprindo 
Dispositivo Regimental, havendo número legal, em nome de Deus declarou 

- abertos os trabalhos. Inicialmente, convidou para compor o Plenário o 
Secretário de Governo, Sr. Edivaldo Andrade, os ex-vereadores José 
Antunes Vieira e Maria Aparecida Barbosa. O Presidente solicitou ao 
vereador Cristiano que fizesse a leitura da Ata da 36º Reunião Ordinária, 
realizada no dia vinte e seis de outubro de dois mil e quinze. Após leitura, a 
ata foi colocada em discussão e votação, sendo aprovada por 
unanimidade. Logo após, o vereador Cristiano procedeu à leitura das 
Correspondências: Portaria nº150, autoria do vereador Antônio Marcos 
Ramos de Freitas, ficam antecipadas as Reuniões Ordinárias dos dias 21 de 
dezembro para 18 de dezembro e 28 de dezembro para 21 de dezembro, em 
virtude das festividades natalinas. Prosseguindo foram apresentados os 
seguintes Projetos de Lei: Projeto de Lei nº104/2015, de autoria do 
vereador Fernando Sampaio, inclui no calendário oficial do Município de 
Mariana a Festa de Nossa Senhora Aparecida, padroeira do subdistrito de 

. Ponte do Gama. Pela ordem, o vereador Pedro César solicitou ao presidente 
que consultasse o plenário para votar o projeto em única discussão e 
votação. Sua solicitação foi aceita pelos demais vereadores. Projeto de Lei 
nº106/2015, de autoria da Mesa Diretora, abre crédito suplementar no 
orçamento vigente para reforço das dotações orçamentárias da Câmara 
Municipal de Mariana. Pela ordem, o vereador Fernando solicitou ao 
presidente que consultasse o plenário para votar o projeto em única 
liscussão e votação. Sua solicitação foi aceita pelos demais vereadores. 
Leitura do Veto nº02/2015, de autoria do Prefeito Municipal: veto integral 
a emenda modificativa nº23 do Projeto de Lei nº85/2015 que trata da 
redução da jornada de trabalho do professor lotado no novo plano de 
carreira e que estabelece possibilidade de adesão ao plano. O presidente 
nomeou os veresdores Marcãlo Maceão, Bruno Môl e Raimundo Hgrta 
para comporem uma comissão para analisar o veto. Pela ordem, o vereador 
Jose Jarnes pediu uma análise técnica do Doutor Valério sobre o veto 
também zprovenou para fazer um requerimento orÉI solicitando um parece 
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do Dr. Valério sobre o projeto do plano de educação, informando se está de 

acordo com a lei em vigor, e que se fizesse presente junto com o procurador 

da Casa na próxima reunião interna. O presidente solicitou que Dr. Valério 

envie por escrito as alegações sobre o plano e que o Procurador da Casa se 

fizesse presente na próxima reunião de comissão. Prosseguindo, o vereador 

Cristiano leu os Requerimentos: Requerimento nº119/2015 (autoria do 

vereador Antônio Marcos Ramos de Freitas): requer as seguintes 

informações do Chefe do Poder Executivo e cópia ao Secretário Municipal 

de Administração: quais os últimos concursos públicos vigentes; o número 

de aprovados que ainda não foram chamados; o número de vagas existentes 

* preenchidas por servidores nomeados precariamente e contratados, quais as 

áreas de atuação e a motivação pelo não chamamento dos aprovados; se há 

previsão de convocação para que os aprovados assumam seus cargos antes 

da extinção do prazo de validade do concurso vigente; quando vencerá o 

prazo da vigência do último concurso realizado pela administração pública 

exercício 2012 a 2015; Requerimento nº120/2015 (autoria dos 

vereadores Antônio Marcos Ramos de Freitas e Edson Agostinho de 

Castro Carneiro): requer informações sobre a Escola Municipal de 

Campinas: existe previsão de quando será realizada a obra de cobertura da 

quadra e melhoria da iluminação da Escola Municipal do subdistrito de 

Campinas. Informar data prevista para a obra. No caso da obra já ter sido 

licitada. informar a situação que se encontra, qual a empresa e data prevista 

para realização do serviço; Requerimento nº121/2015 (autoria dos 

vereadores Antônio Marcos Ramos de Freitas, Pedro Cesar, Fernando 

e Sampaio, Bruno Mól, José Jarbas e Sebastião André): requer 

informações do Chefe do Poder Executivo com cópia do procedimento para 

2 Diretora Executiva do SAAE no sentido que tome providências quanto à 

situação do sistema de abastecimento de água no subdistrito de Barro 

Brancó. Durante audiência pública foram detectados, através dos 

moradores. diversos problemas de completo abandono. Aguarda respostas 

ram tomedes providências quanto aos quesitos: sujeira na água que 

chega =té 2 casa dos moradores; isolamento da parte elétrica do sistema de 

bombe. fios de energia elétricos desencapados e expostos; obras de 

pequenas reformas que foram iniciadas e abandonadas; Requerimento 

nº122/2015 (autoria dos vereadores Antônio Marcos Ramos de Freitas, 

Pedro César. Fernando Sampaio, Bruno Mól, José Jarbas e Sebastião 

Andrék: requer informações do Chefe do Poder Executivo com cópia do 

procedimento à Secretaria de Educação e à Secretaria de Obras, no sentido 

que tome providências quanto aos quesitos: recuperação da estrada vicinal 
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Barro Branco à Cafundão, Cachoeira do Brumado, pois em período 

chuvoso os alunos não conseguem chegar à escola; colocação de redutores 

de velocidade na área urbana do subdistrito de Barro Branco, uma vez que 

os próprios moradores já confeccionaram alguns para se evitar acidentes. 

nº36/2015, de autoria do vereador Antônio Marcos, para com o Oito de 

Dezembro de Cachoeira do Brumado, campeão da primeira divisão do 

futebol de Mariana do ano de 2015, parabenizando pelo pentacampeonato; 

nº35/2015, autoria dos vereadores Bruno Mól e Fernando Sampaio, 

para com a lIgreja Maranata pelas comemorações de seus 47 anos de 

» fundação no Brasil e pelos seus 25 anos de funcionamento em Mariana. 

Moções de Pesar: pelo passamento do Sr. Francisco de Almeida, de autoria 

dos vereadores Fernando Sampaio e Sebastião André; pelo passamento da 

Sra. Zeny Chaves, de autoria do vereador Antônio Marcos; pelo 

passamento do Sr. Celso Silva Borges, de autoria do vereador Sebastião 

André. Leitura das Indicações: nº545/2015, de autoria dos vereadores 

Edson Agostinho e Antônio Marcos. Com a palavra, o presidente disse que 

tem observado que o Terminal Turístico perdeu totalmente a viabilidade, 

quando se chega mais de cinco ônibus não há como estacionar mais no 

terminal. Não há efetividade no receptivo do turista. Assim,'se Mariana 

quiser mudar a questão do turismo, deve-se mudar algumas posturas para 

incentivar os turistas a visitarem a cidade; nº546 e 547/2015, de autoria dos 

vereadores Antônio Marcos e Edson Agostinho. Com a palavra, o 

presidente disse que ainda há ensino multiseriado no município, de modo 

PS que os professores passam dificuldade com as turmas. A ideia é de contratar 

um estagiário já que atualmente contratar outro professor irá pesar para 

prefeitura, a qual está com dificuldade financeira; nº548/2015, de autoria 

dos vereadores Antônio Marcos e Edson Agostinho; nº535, 536 e 537/2015, 

de autoria do vereador Marcelo Macedo; nº538, 539, 540, 541 e 542/2015 

de autoria do vereador Geraldo Magela; nº534/2015, de autoria do vereador 

Edson Agostinho: nº543/2015, de autoria do vereador Sebastião André; 
nº544/2015, de autoria do vereador João Bosco; nº549, 550, 551, 552 e 
583/2015, de autoria do vereador Cristiano Vilas Boas. A reunião ocorreu 

sem intervalo. Continuando, o vereador Cristiano leu os Pareceres: 

Projeto de Lei nº106/2015, de autoria da Mesa Diretora. O presidente 

submeteu o projeto em única discussão e votação, sendo aprovado por 

unnm'lúdzde Projeto de Lei nº104/2015, de autoria do vereador 

Fernando Sempeio. O presidente submeteu o projeto em única discussão e 

votacão. sendo aprovado por unanimidade. Projeto de Lei nº103/2015, 

de =mor= do Prefeito Municipal. O presidente SW projeto em 
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primeira discussão e votação, sendo aprovado por unanimidade. O 

presidente colocou a menção em única discussão e votação, sendo 

aprovada por unanimidade. Menção Honrosa nº35/2015, de autoria do 

vereador Fernando Sampaio e Bruno Mól. O presidente colocou a menção 

em única discussão e votação, sendo aprovada por unanimidade. 

Menção Honrosa nº36/2015, de autoria do vereador Antônio Marcos. O 

presidente colocou a menção em única discussão e votação, sendo 

aprovada por unanimidade. Requerimento nº119/2015, de autoria do 

vereador Antônio Marcos. O presidente submeteu o requerimento em única 

discussão e votação. Com a palavra, o presidente afirmou que muitos 

vereadores são questionados por algumas pessoas que fizeram concurso em 

Mariana e que foram sacaneados, pois as pessoas passaram no concurso e 

ainda não foram chamados, mesmo tendo a vaga. O presidente assinalou 

que o município não pode agir assim, é uma falta de respeito, negando um 

direito do aprovado. Ainda disse ser um absurdo, não se pode aceitar isso. 

Muitas pessoas ficam esperando para serem efetivadas, acionam advogados 

para lutar por algo que já era de direito. Pela ordem, o vereador Fernando 

assinalou que o número de vaga ofertado no concurso da prefeitura deve 

ser preenchido em sua totalidade, os aprovados deveriam ser efetivados. O 

vereador deu exemplo de duas pessoas de Barroca que passaram em 

primeiro lugar no concurso, porém até hoje não foram efetivadas. Pela 

ordem. o vereador João Bosco relatou um caso de uma pessoa de Furquim 

aprovada para a vaga de deficientes, mas foi alegado que ela não tinha 

condições de prestar o serviço no cargo que concorreu, de maneira que até 

hoje não foi chamada. Pela ordem, o vereador Geraldo Sales ressaltou que 

realmente é de direito dessa pessoa ser efetivada e sugeriu que os 

vereadores colocassem seus advogados à disposição. Pela ordem, a 

questão da abertura de concurso do município quando ainda se existe outro 

em andamento, pois existem aprovados que poderão ser chamados. Com a 

' palavra, o presidente assinalou que será feito um requerimento solicitando a 

presença do Secretário de Administração e do Procurador do Município 

para explicarem o que está acontecendo. Pela ordem, o vereador Fernantdo, 

através de requerimento oral, solicitou que a Secretaria de Educação 

enviasse & Casa a relação de todos os, professores concursados, quem está 
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em sala de aula e quem não está, e quem estão contratados para a 

substituição, pois dizem que há professores em excesso. Pela ordem, o 

vereador Pedro César aproveitou o requerimento para também solicitar a 

relação dos que se encontram contratados pelo município e verificar a 

possibilidade de se estender o prazo de validade do concurso, pois é uma 

covardia com os professores que passaram no concurso perderem seu 

direito. Em seguida, o vereador Geraldo Sales requereu oralmente que o 

executivo notifique a empresa Villaza para fazer uma vistoria no asfalto 

que está estourando na estrada indo à Mainart, pois no período chuvoso vai 

É ficar mais difícil. O Requerimento nº119/2015 foi aprovado por 

unanimidade. Requerimento nº121/2015 de autoria dos vereadores 

Antônio Marcos Ramos de Freitas, Pedro César, Fernando Sampaio, Bruno 

Mól, José Jarbas e Sebastião André. O presidente colocou o requerimento 

em única discussão e votação, sendo aprovado por unanimidade. 

Requerimento nº120/2015, de autoria dos vereadores Antônio Marcos e 

Edson Avgostinho. O presidente colocou o requerimento em única 

discussão e votação, sendo aprovado por unanimidade. Requerimento 

nº122/2015, de autoria dos vereadores Antônio Marcos Ramos de Freitas, 

Pedro César, Fernando Sampaio, Bruno MóI, José Jarbas e Sebastião André. 

O presidente colocou o requerimento em única discussão e votação. O 

presidente comentou que a comunidade de Barro Branco fez alguns quebra- 

molas de terra há mais de um ano. Foram feitos muitos pedidos pela Casa 

cobrando do Departamento de Trânsito alguma providência, porém nada foi 

É feito ainda. Pela ordem, o vereador Pedro César disse que são trechos na 

comunidade onde circulam muitas pessoas, é preciso dar atenção a esse 

problema. Adiante, o vereador solicitou ao presidente um prazo de trinta 

dias para que a comissão, a qual investiga as obras inacabadas no 

município, termine o relatório. O requerimento foi aprovado por 

unanimidade e a dilação do prazo solicitado pelo vereador Pedro César, 

em nome da comissão, foi aceito. Logo após, o presidente felicitou os 

funcionários efetivos da Casa pelo um ano de posse, segundo ele, são 

pessoas que têm demonstrado qualidade e profissionalismo. Ainda, o 

presidente convidou os vereadores para participarem de uma reunião no 

Centro Comunitário do Bairro Cabanas, às 19h30, para discutirem a saída 

das crianças de 3 a 5 anos de idade do CEMEI, Santa Rita de Cássia. As 

crianças não serão atendidas a partir do ano de 2016, elas serão 

matriculadas na Escola Monsenhor José Cota. Finalizando, o presidthe 

convidou a todos para participarem da audiência pública “Fomentar a 

criação do Polo Industrial em Mariana”, às 18h00 óxima quinta-feira, no 
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Centro de Convenções. Pela ordem, o vereador Fernando agradeceu o 

vereador Pedro César que numa reunião em Barroca teceu palavras de 

carinho e amizade ao seu respeito. Do mesmo modo, o vereador Fernando 

assinalou seu carinho e respeito pelo seu colega. Com a palavra, o vereador 

Geraldo Magela ressaltou que infelizmente os governantes tanto à nível 

local quanto à nível estadual não olharam para Mariana, mesmo em época 

de “vacas gordas”. As empresas prestadoras de serviços que se instalaram 

na Samarco e na Vale são de fora, porque não havia um polo industrial para 

fabricar algumas peças ou algum tipo de serviço de manutenção. Esta falta 

" de investimento e de atenção com o município não é de agora, mas que não 

; era tarde para recomeçar e consertar os erros. Adiante, o vereador 

comentou sobre a reunião para debater a segurança na cidade em que o 

Capitão Mendes e o Secretário de Segurança, Tenente Braz, participaram. 

Segundo o vereador, durante o dia, a guarda municipal está indo ao bairro 

do Gogo e infelizmente o pessoal começou a andar e os roubos apareceram. 

Assim, o vereador parabenizou o Tenente Braz, pois a Guarda pelo menos 

está indo durante o dia, e desejou que a ronda se estendesse para o período 

da noite também. Outro ponto é que se está fazendo no bairro uma escola 

belíssima, mas falta iluminação, de modo que ele já reclamou êom o setor 

de energia para resolver o problema. Por fim, o vereador Geraldo Magela 

assinalou que a intenção como vereador não é fazer política e, sim, querer 

que a comunidade seja atendida naquilo que necessita. Concedida a 

Palavra Livre. Nada mais havendo, o Presidente declarou encerrada a 

ª Sessão às dezessete horas e cinquenta dois minutos. E, para constar, lavrou- 

se esta Ata que, após lida e aprovada, será assinada pelos presentes. 


